

# 奋进新征程 建功新时代

## 临浦：共富奔未来 实干正当时

### 产业提级 经济发展加速领跑

高质量产业，即要聚力招大引强、持续推进“腾笼换鸟”，在平台、产业、项目上大抓落实，实现产业高端化、智能化、绿色化发展。

8月26日上午，临浦镇与邯郸市洁雅卫生用品有限公司(以下简称“洁雅公司”)正式签约，标志着洁雅“未来工厂”总部项目落户临浦。

洁雅“未来工厂”总部项目计划用地60亩，投资超10亿元，将建设卫生材料及医药用品生产制造基地，其中包括智能制造“未来工厂”车间、全球综合产品实验室(研发中心)、智能物流中心和电商平台中心等设施，有望成为临浦首个上市企业。

据了解，该项目是临浦镇今年落地的第一个投资超10亿元的高端制造业项目，也是继联东U谷·杭州南部智造产业园以外第二个超10亿元的重大产业项目。项目的引进标志着临浦高端制造业取得新突破，“腾笼换鸟”工作取得新进展，将为加快打造临浦的生命健康产业链、建设产城融合的现代化产业社区厚植基础。

这只是临浦产业不断提级，经济发展稳中有进的一个缩影。

临浦镇相关负责人介绍，截至目前，临浦实现规模以上服务业增加值1.27亿元，增长7.4%；实现限上社会消费品零售总额9749万元，增长1.1%。

今年以来，临浦镇持续推进低效整治，多措并举做好亩均税收4万元以下的低效企业整治腾退；与区国资集团联合推进近1000亩的园区连片改造项目已纳入全区四个“腾笼换鸟”试点之一，其中东溪路区块120亩土地已于6月29日正式出让，来民区块120亩用地征迁已进入腾房阶段。强力推进“双招双引”，一批大项目好项目落户临浦。其中，联东U谷临浦智造产业园项目正在施工审批，预计于10

月中下旬开工建设。

连片改造提升区块将通过布局智能制造、生命健康、数字经济三大产业，融合产业服务功能，园区整体布局为“一核四区”，将打造成为街区可漫步、建筑可欣赏、空间有温度、服务零距离的产城融合的现代化工未来社区。

同时，临浦镇深推企业转型，主动对接智能制造服务商，截至9月底规模以上数字化诊断全覆盖，其中4家企业通过数字化项目评审，3家企业通过智能制造项目评审；鼓励企业有机更新，提高工业用地使用效率，新增有机更新项目1个，完成竣工验收3个。

今年以来，临浦镇以全区“千名干部助企业”工作为抓手，着力提升企业服务水平，举办助企纾困政策宣讲会，采取“线下+线上”相结合的方式，在邀请部分重点企业线下参会的同时，以钉钉直播的形式向广大临浦企业进行宣传，100余家企业参与直播。会议邀请了税务、经信、商务、中国信保、金融机构等相关单位，围绕“助企纾困”，从组合式税费支持、数字化改造、外贸及金融等入手，为企业送去了满满的干货。各助企服务专员深入企业一线，倾听企业呼声，切实帮助解决企业困难，实现经济的稳进提质。



杭州精密制造园效果图

### 项目提速 城乡面貌美丽蝶变

高品质城乡，要全力建好浦南新城，加快浦南未来社区建设，实现临浦沿江发展；要以运营为导向，推进浦南老街规划落地；要全力美化乡村，加快推进示范村、提升村创建，持续打响“萧山未来大地”品牌。

今年以来，临浦镇项目推进不断提速，城乡面貌焕然一新。

8月19日，临浦镇举行“街大喜”临浦19项目开工仪式，历经一年多改造提升后的临浦老街，焕上新装“华丽归来”。

归来的临浦老街，堪称一条颇具民国风情的“临浦19”主题商业文化街区，共计引入42家商户、6个主力业态，包括临浦公馆(红色文化体验基地)、19号和平饭店(民国主题民宿)、临浦印象(19号侦探局)、临浦百乐门·忆·临浦(创客人才公寓)、火星之光——网红文旅临浦探索馆、第五人格线下游戏体验馆、倩女幽魂线下游戏体验馆、麦当劳临浦首店等，力求打造“华东首家两方大型室内外实景沉浸式剧本游戏未来之城、华东首創游戏主题互动街区、华东首家原创国漫民国街”；而其中，张春记、老地方荷花糕等传统美食业态的重现，则更是实现了杭州南部新老文化的碰撞与激昂，真正体现了“杭城新文旅·萧山老味道”。

临浦镇相关负责人介绍，临浦将开启老街的崭

新未来。例如，通过IP引领、业态支撑，打响“临浦19”品牌，重塑滨安街“小上海”繁华场景；同时，把握城乡社区现代化建新机遇，建立优质共享公共服务体系，以老街为中心，西连峙山、浦阳江外滩，建设3A级景区，南望未来大地，打响“萧山·未来大地”品牌，推动城乡共同富裕。

8月24日，临浦镇举行浦南未来社区开工暨教育品牌签约仪式，意味着临浦“南拓”战略正式启动。

浦南未来社区位于临浦镇南部、浦阳江南岸，规划范围99.5公顷，是第三批省级未来社区。作为拆改结合类未来社区项目，其按照“一心三江九场景”理念，以“名镇复兴、浦南花园”为目标定位，“联通花园、邻里花园、循环花园”为特色亮点，满足居民生活、改善需求为核心，数字化改革和融合为重点，集文、创、邻、里、服、务为一体，力求打造成为杭州大都市圈中花园新镇的未来社区示范区。

近期，临浦镇横一村美丽乡村示范村、浦二村美丽乡村提升村项目顺利通过区级验收，美丽乡村进一步连片成景。

据悉，横一村是首批浙江省未来乡村，以“风景美、人气旺、腰包鼓、品牌响”为要求推进“绿色+”建设，采用“五位一体”建设理念，实现“规划设计、品牌策划、乡村运营、数字治理”统筹推进；浦二村则明确围绕“拆、整、洁、美”进行微改造提升，打造“归园田居、水韵浦二”特色名片。



### 治理提效 平安建设一贯到底

在城乡现代化社区建设的当下，如何着力补齐短板，进一步提升基层治理效能？

临浦的“高效能治理”，即要深化“临云智”智治品牌和全域“五治”格局，打造基层治理样板。

作为区级风险隐患“一张图”首批镇级试点单位，临浦镇积极探索数字赋能基层治理应用场景，于今年6月20日上线了基层治理风险隐患“一张图”。该图以全量信息视图为底图，融合多部门人房企物数据及本级自查数据，并结合“临云智”隐患排查应用，对上贯通基层治理四平台，对下任务指令直达村社网格员，构建起本地风险隐患一站式管理体系。

通过基层治理风险隐患“一张图”，可快速获取全域风险隐患点位、救援队伍、解避难场所、物资仓库等，联动各成员单位联合值守作战，快速实现资源调度工作。据了解，自该系统上线以来，已累计开展防汛、消防、住宿业安全等各类隐患排查任务28次，排查点位2451个，发现风险隐患360个，整改252个，整改完成率达70%。

同时，临浦镇大力推进现代(村)社区矛盾纠纷调解工作建设，依托临浦分中心资源集成优势，建立综治中心、司法所、信访、调解“四位一体”矛盾纠纷调解工作室，打造临浦特色品牌——“临浦·峙山和”。

此外，临浦镇以“大网格”夯基垒台、“大数据”赋能提质、“大综合”统筹集成，依托“临云智”网格工作台，打造微党建、微治理、微服务、微积分、微协调的网格工作“五微”模式，进一步形成城乡现代社区建设治理体系。

“接下来，我们将继续做优‘一网统管’大综合一体化行政执法改革，常态化开展好‘综合查一次’，做精‘峙山和’调解品牌，深入应用‘智慧矛盾’场景，实现‘三源治理’工作数字化升级，进一步夯实全域平安基石。”临浦镇相关负责人说道。

### 民生提档 幸福指数稳步提升

人民城市，幸福家园。如何提升人民群众的幸福指数，是临浦所有工作的重中之重。

临浦镇推进“高标准民生”，开展“宜居、优教、良医、善养、暖心”民生行动，切实提高群众的获得感和幸福感。

今年以来，临浦加速建设民生工程，其中，杭黄安置房已完成分房，浦阳江安置房正在进行桩基施工，大庄幼儿园新建工程完成并于9月1日正式交付使用。

前身为“临浦镇东藩幼儿园大庄分园”的大庄幼儿园地处临浦镇大庄村，按照浙江省一级幼儿园标准建设，园区占地面积12.78亩，总建筑面积达8402.43平方米，建设有12个班级规模，并设有“6坊2厅”特色功能室，包括创意坊、美食坊、书香坊、木工坊、陶艺坊、运动坊，还有多功能厅和电子报告厅。“一流的硬件设施和环境创设使乡村孩子也能享受到了城市标准的优质幼儿教育。”

文化惠民也亮点纷呈。传承临浦文化的第四届蔡东藩读书节顺利举办，书香临浦的氛围进一步浓厚；5月底，兼具古典韵味和现代风格，被人们形象地称为“柔立方”的临浦体育馆正式实行惠民开放，成为萧山全区第一个开放的竞赛场馆。未来，其也将成为大型的体育综合体，涵盖全民健身、体育培训、文化娱乐、大型会展等活动。

这与“高水平文旅”，以文化人、以文润城、以文兴业，积极引进新型文创活动，深度挖掘、精心打造“一山一寺一江一河一街一传说一条美丽乡村风景带”七个



大庄幼儿园



老街



■文/金盛翔 何霞玲 图片由临浦镇提供